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Економічна криза, пов'язана з повномасштабною війною росії проти України,  

в першу чергу посилює і екологічну кризу. На фоні цього зростає значення освіти 

загалом та екологічної освіти, зокрема, що відіграє важливу роль у формуванні 

як наукових, так і регулятивних принципів сучасного суспільства. На сьогодні 

досягнення цілей, обумовлених концепцією сталого розвитку, а саме 

встановлення балансу між задоволенням сучасних потреб людства і захистом 

інтересів майбутніх поколінь, зокрема потребу в безпечному і здоровому 

довкіллі, можливе завдяки впровадженню ефективної системи екологічного 

менеджменту [1]. Реалії сьогодення вимагають від майбутніх екологічних 

менеджерів навичок впровадження у життя методичної бази, яка ґрунтується на 

сучасній біологічній концепції та наукових принципах, включає напрацювання 

природоохоронної бази, побудову системи ефективного адміністративного 

управління, перехід економіки на ресурсозберігаючий і маловідходний режим 

роботи. Подібна орієнтація в остаточному підсумку активізує розгляд 

пріоритетних теоретичних та практичних питань організації нового рівня 

життєдіяльності – раціональної, ефективної і безпечної як для людини, так і 

навколишнього  середовища. 

На відміну від загальноприйнятої в ХХ ст. антропоцентричної концепції, 

екологічна освіта переходить до доктрини біоцентризму, що втілюється 

засобами глибинної екології. А саме вивчає живі організми як рівноправну, 

невід’ємну складову біосфери, визнає рівну рівневу організацію та коеволюцію 

живої природи, гуманістичне  («людяне») ставлення до неї. 

Усвідомлення цього все більше переконує суспільство у необхідності 

орієнтації сучасних господарських та освітніх технологій на дотримання 

принципів і законів життєдіяльності біосфери.  
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Першим серед яких єпринцип взаємозв’язку. У живій природі всі види 

взаємопов’язані між собою, і знищення одного може спричинити доволі 

непередбачувані наслідки для екосистеми.  

З цього випливає наступний принцип – принцип рівноваги. Популяції 

окремих видів, що живуть разом, формують біоценоз, злагоджена робота котрого 

забезпечує стан довкілля: якість природних вод, склад повітря, родючість ґрунтів 

та ін. 

Неможливість знищення хоча б одного виду, яким би малозначимим чи 

навіть шкідливим він не видався, обумовлюється принципом потенційної 

корисності. Людина, як правило, не може передбачити значення того чи іншого 

виду для людства у майбутньому. 

Все більше значення за останні роки набуває принцип незамінності. Згідно з 

яким харчові продукти, ліки та одяг природного походження не можуть бути 

повністю замінені на штучно створені. 

Принципи різноманіття за значенням та змістом відрізняється від попередніх 

і реалізується на рівні спілкування людини з живою природою (бойові дії, бізнес, 

рибальство, мисливство, туризм, сільськогосподарська діяльність та ін.), що 

характеризується різноманіттям живого. Власне цей принцип випливає з 

генетичної та культурної унікальності кожної особистості, що визначає 

унікальність здібностей кожної людини, а отже і унікальний набір живих 

організмів, спілкування з котрими буде актуальним для кожної окремої людини. 

Надзвичайно важливим також є принцип самоорганізації. Згідно із яким у 

біосфері продукти життєдіяльності одних біологічних видів використовуються 

іншими як джерело для їхнього розвитку. Відповідно до нього першочергові 

завдання екологічних менеджерів повинні спрямовуватися насамперед на 

збереження відновлюваного потенціалу природного середовища, не допускаючи 

руйнівних змін у системах з вже штучно створеними соціально-економічними 

стандартами.  

Актуальність запровадження нових управлінських технологій тісно 

пов’язана з державною політикою в освіті. Особливо яскраво вираженою у 

контексті євроінтеграції та реформування вітчизняної освіти. Інноваційні 

технології в управлінській діяльності екологічного менеджера в таких умовах 

якнайкраще підходять для становлення особистості, готової до вільного 

гуманістично орієнтованого вибору. 

У наукових працях сучасних вчених В.О.Аніщенко, Т.Л.Кайстренко (2003), 

О.О.Веклич (1999), С.К.Харічкової, Т.П.Галушкіної (2000), В.О.Аніщенко, 

Т.Л.Галькевич (2006), Т.О.Мельник, Ю.В.Аксентій (2006) концепція 

екологічного менеджменту включає повний комплекс проблем, пов'язаних з 

екологічними процесами як об'єктом управління.  

Загалом саме освіта може стати інструментом, спрямованим на вирішення 

важливих питань сталого розвитку: вирішення екологічних проблем, проблем 

збалансованого використання відновлюваних та невідновлюваних природних 

ресурсів, створення багатофункціональної системи менеджменту, а також 

широкого кола питань етичного та правового характеру [2]. 
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Саме екологічній освіті, як рушійній силі якісних змін в суспільстві, зміні 

поглядів людини, її поведінки у соціальному та природному середовищах, 

належить особлива роль. Щодо освіти для збалансованого розвитку, вона має 

стати новим процесом навчання, який однаковою мірою охоплюватиме 

економічні, соціальні й екологічні аспекти та стимулюватиме процеснавчання 

екологічних менеджерів протягом усього життя [3,4].  
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